

退休民警吕大俊四十多年来先后扶助300多名贫困残疾人

倾全力助残 积善载善行



海南志愿先锋

在“3·5”学雷锋纪念日前夕，中宣部、中组部、中央文明办等9部门公布了全国志愿服务“四个100”先进典型，海南省扶残助残爱心协会志愿者吕大俊和琼海义工联志愿者林宁获评“最美志愿者”，爱汝之家关爱女性健康志愿服务项目和海口市美兰区关爱特殊青少年志愿服务项目获评“最佳志愿服务项目”，三亚市蓝丝带海洋保护协会和海口市妈妈教团志愿者队伍获评“最佳志愿服务组织”，海口市龙华区金贸街道玉沙社区和三亚市天涯区机场路社区获评“最美志愿服务社区”。本报今起开设“海南志愿先锋”专栏，深度挖掘这8个全国志愿服务典型的先进事迹和精神实质，以榜样的力量激发全省各界见贤思齐，助推我省志愿者服务活动向纵深开展，为国际旅游岛增添更多的道德温度和人间温情。

■ 本报记者 刘操

四十多年来，他先后扶助了300多名贫困残疾人，志愿为残疾人当义工服务5000多次，他从自己微薄的工资和退休金中支付了60多万元资金用于助残，被许多残疾孩子们亲切地称呼他为“警察爸爸”。

他就是被称为“热心助残警察”的海口市公安局退休民警吕大俊。不管是当兵时，还是转业到公安机关后，他关心残疾人的脚步从来没有停止，他用浓浓的爱心，为残疾人朋友带来了缕缕阳光。

用数十年践行助残心愿

吕大俊1953年出生于一个军人家庭，父母的言行给他带来了深深的影响。“我小的时候，父亲的战友负伤了，被父亲接回家里照顾，父亲对待他像对待亲人一样，给他擦身、洗澡，这对我的触动非常大，决心要向父亲学习。”

受父亲的影响，吕大俊参军成为一名光荣的解放军战士。在服现役时，因助人为乐事迹突出，先后被评为“学雷锋标兵”“全军精神文明先进个人”。转业到公安系统后，吕大俊自掏腰包助残更是从未中断。

在海口市脊柱残疾人黄大柳一家三口眼中，吕大俊不是亲人胜似亲人。15年来吕大俊一直默默地帮助着他们，帮他们解决了家庭户口、工作、孩子上学问题。为挽救多次病危的黄大柳，吕大俊发动亲朋好友和社会爱心人士筹资近5万元。

澄迈县盲人颜蓉花的丈夫因患矽肺病长期丧失劳动力，儿子是一位弱智患者，且下肢瘫痪。吕大俊坚持了8年时间花费近三万元人民币为他治疗，让他终于弃拐能像正常人一样行走。“照顾他们已经成为我生命不可缺少的一部分。”吕大俊说。

总有人问吕大俊“你这样做，为了什么？”他说：“无论是在军旅还是在警队，全心全意为残疾人服务是我的信条，为我穿过的军装和身上这身警服争光。”

筹建助老扶残爱心公寓

“我想通过自己的努力集聚更多的力量，让残疾人得到更多的呵护。”退休后的吕大俊发起成立了“海南省扶残助残爱心协会”，用他的话说：“要把扶残助残坚持到底。”

为了帮助残疾人，他先后卖掉手表、心爱的照相机、小车、家具及收藏品、摄影作品等，筹措资金为困难残疾人。

人送去棉衣、棉被。“我自己生活紧一点没什么，但我见不得残疾人朋友受苦。”吕大俊说。

为了将帮扶残疾人的事业做大，吕大俊的爱心协会联合海南鑫天馨实业有限公司及有关爱心人士总投资近二千万元，在三亚建造了一所助老扶残爱心公寓，以便更大规模地为海南及全国的残疾人及老人服务。

去年冬天，爱心公寓内住满了来自全国各地的残疾老人，很多残疾人都冲着吕大俊的爱心事迹慕名而来。“就是要给他们家的感觉！”吕大俊和志愿者们用细致的服务换来了大家的安全，公寓内一片其乐融融。

鲜为人知的是，吕大俊自己的身体并不好，不仅在2013年被检查出患有咽喉癌，他还患有心脏病和糖尿病。总有人劝吕大俊歇歇了，吕大俊却说：“每天和残疾人朋友们在一起的时光是最快乐的，为了这份快乐心情我也要继续下去。”（本报海口3月3日讯）

六旬老人重度烧伤生命垂危 150万元治疗费愁坏家属

本报海口3月3日讯（记者王培琳 易建阳）全身95%烧伤，95%三度烧伤，66岁老人王春英正在海口解放军187医院等待救治，如果想要完成整个治疗，医药费至少要150万元。但是，对于一个贫困的家庭来说，150多万元的治疗费无疑是一个天文数字，老人的家属希望能得到社会爱心人士的帮助。

王春英来自自指山市通什镇南定村，2月29日中午，因在生产用火过程中导致自身被严重烧伤，家人发现后立即将其送往当地医院紧急处理，随后转院到海口解放军187医院。

据主治医生介绍，王春英必须在一周内进行第一次切痂手术，如果手术不能尽快进行，患者则进入感染期，毒素侵染全身，生命会立即受到威胁。如果第一次手术能正常进行，日后的长期治疗也需要8次以上的手术，治疗费用至少150万元。

据医院方预计，第一次手术费用约20多万元。而目前王春英的孙女王叶玲等人只筹集到10多万元，还要支付每天高达2万元的住院治疗费用。

目前，王叶玲等人已经通过各种渠道向朋友向社会求助，已经收到社会爱心人士的捐款达4万多元。“奶奶是个非常慈祥善良的人，我们拼尽全力也要保全奶奶的命。”王叶玲满脸悲痛地说。

王叶玲电话：13876503115
微信号：13876503115

汽车抛锚高速路口 万宁交警倾心救助 大连游客送锦旗致谢

本报万城3月3日电（记者赵优 通讯员曾望）“我们要为热心助人的万宁交警点赞！”2日上午，来自辽宁省大连市的贾先生一家5人来到万宁市公安局交警大队高速路中队营房门前，送上锦旗感谢万宁交警春节期间对他们的热心帮助。

猴年春节期间，贾先生一家来到海南度假。1月30日晚，当贾先生一家从神州半岛喜来登酒店返回，准备去三亚过年时，不料轮胎被铁丝扎破，抛锚在神州半岛互通口处。这时，路过的万宁交警大队高速公路巡逻中队了解情况后，当即将车靠边帮助贾先生换轮胎，可是贾先生车上并无换胎使用的千斤顶。中队交警又立刻赶回营房拿来工具。在交警帮助下，贾先生一家顺利返回三亚。

海口秀英村一无证肉类加工点被取缔

本报海口3月3日讯（记者郭革）日前，海口市龙华区食药监局执法人员在秀英村一出租屋内，查获一个无证肉类食品加工窝点，并对该加工点的设备及原料进行了查封。

据悉，该加工点负责人罗某曾是海口一家餐饮管理公司的员工，去年9月离职后，便自己成立了“海南人厨餐饮管理有限公司”，主要从事食品粗加工，将从新港水产码头市场内采购来的排骨、鸡翅、鸡腿等大包装肉，分装到小塑料袋并贴上标签配送到餐饮店。加工好的产品主要卖到海口市和临高县的烧烤店、快餐店和大排档。

龙华区食药监局随即对辖区内相关餐饮企业进行了排查，未发现有原料从该加工店购进。目前，龙华区食药监局已对该加工点依法取缔，正在进一步调查。

5年收受贿款13万余元

秀英区教育局

一工作人员获刑10年

本报海口3月3日讯（记者许思佳 通讯员胡坤坤）从2005年起，廖永裕担任海口市秀英区教育局办公室负责人；从2009年12月起，他还兼任秀英区中小学校舍安全工程领导小组办公室成员，负责校安工程协调、资金管理、结算、验收等工作。任职期间，廖永裕利用职务便利为承建方在工程协调管理、进度款支付及验收工作等方面提供帮助，非法收受校安工程承建方蔡某寰等12人的贿赂款共计13.2万元。近日，海口中院对该案作出二审判决。

其中，在西秀中心小学教学楼重建、加固维修工程和海南职工秀英子弟学校教学楼加固工程建设过程中，廖永裕在资金拨付、工程管理协调等问题上为施工单位老板蔡某寰提供帮助，2013年3月收受了蔡某寰送的5万元。在石山中心小学教学楼、电教楼加固维修等工程建设过程中，廖永裕为施工单位老板陈某林提供帮助，2011年8月收受了陈某林送的8千元。在长流中心小学教学楼重建工程建设过程中，廖永裕为施工单位老板张某洲提供帮助，2011年8月期间收受了张某洲送的0.6万元。在东山中学一二号教学楼及办公楼、食堂加固维修工程建设过程中，廖永裕为施工单位老板王某福提供帮助，2010年7月期间在秀英区政府收受了王某福送的1万元。

一审法院查明，廖永裕收受的13.2万元中，2.9万元用于发放或准备用于发放补贴给秀英区教育局办公室人员，其余用于其个人日常开销。案发后，用于发放或准备用于发放补贴的2.9万元已由相关人员上缴，其余的10.3万元廖永裕家属已全部上缴海口市人民检察院。

一审法院认为，被告人廖永裕身为国家工作人员，利用职务上的便利，非法收受他人财物共计13.2万元，其行为已构成受贿罪。被告人廖永裕上缴全部赃款，认悔罪表现较好，可酌情从轻处罚。一审法院判决被告人廖永裕犯受贿罪，判处有期徒刑10年。

宣判后，廖永裕向海口中院提出上诉。海口中院认为原判决认定廖永裕受贿的事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法。近日，海口中院作出裁定驳回上诉，维持原判。

海口科普 濒危野生动植物保护

本报海口3月3日讯（记者许春媚 实习生陈奕霖）今天是第三个“世界野生动植物日”，“保护濒危野生动植物，维护生物多样性”主题科普活动在海南热带野生动植物园启动。海口市东山中心小学部分师生及园参观游客参与。

据了解，今年的世界野生动植物日主题为野生动植物的未来就在我们手中。上午，在活动现场，东山中心小学的学生们积极参与了主办方推出的野生动植物保护知识有奖竞答活动，随后还在倡议保护濒危野生动植物的背景板上签下了名字（见左图，本报记者苏晓杰摄）。

此次科普活动由省野生动植物保护管理局、海口市林业行政执法支队主办，海南热带野生动植物园承办。整个科普活动将持续4天，主办方将在海南热带野生动植物园内开展珍稀濒危动植物保护倡议书签名、动植物知识有奖竞答、珍稀濒危植物保护科普展等多项活动。



省妇联将开展“送法律、送健康、送岗位”等系列活动 “三八”活动浴春风暖人心

■ 本报记者 王玉洁

“三八”国际妇女节的脚步近了，省妇联向妇女群众发出节日问候的同时，也举办各类丰富多彩的节庆活动，展现她们的风采。

纵观今年的“三八”节庆活动，有招聘会、健身舞大赛、法律知识宣讲活动等，不仅形式多样，内容还与女性朋友的需求紧密贴合。3月4日，省妇联联合其他单位将在海南省人力资源市场举行“春风行动”大型专场招聘会，当天晚上，海南省妇女健身大赛将在海南

大学思源学堂举行。3月5日至6日，海南省首届家庭运动会将如期举行；3月6日上午，“三八”妇女节“送法律、送健康、送岗位”公益活动在海口望海国际广场举行。

健康、法律和就业一直是全省妇女群众关心的话题，也牵动着省妇联的心。在3月6日举办的“送法律、送健康、送岗位”活动中，省妇联主动联系法学专家和律师为妇女群众和广大家庭提供法律咨询服务，邀请了多家知名企业到现场进行招聘。此外，省妇联积极联合省肿瘤医院邀请国家级、省级神经外科、妇

科、肿瘤内科、肝胆外科、乳腺外科、儿科医学专家现场提供健康咨询服务。

为了增强妇女维权意识，省妇联整合各界资源以“法治宣传、巾帼行动”为主线

开展“三八”妇女维权周活动，引导她们在担负好社会和家庭责任的同时保护好自己。

面对进城务工妇女、失业妇女以及女大学生群体，省妇联继续开展“春风行动”，组织一系列妇女创业就业培训班。

其实，省妇联着力打造“三八”节庆品牌活动的工作早已开始，希望通过品牌化活动助推全省妇女事业创新发展。

依托海南省红色娘子军文化、当代

海南优秀女性文化等文化基础，2012年起，省妇联开始着力打造“三八”节庆文化品牌。近年来，省妇联立足全省各个“妇女之家”，在全省范围内持续开展寻找海南“最美家庭”活动。目前全省3000多个“妇女之家”持续开展寻找“最美家庭”活动，吸引了80万户家庭、300多万人群众参与其中。

省妇联主席刘锦表示，节日期间，省妇联将联合各级妇联组织深入城乡社区，与妇女群众话家常、听民意，真正了解她们的需求。

（本报海口3月3日讯）

五指山出台 12项措施稳定菜价

本报五指山3月3日电（记者易建阳 通讯员王国军）今天，记者从五指山有关部门了解到，为保证蔬菜市场供应充足、价格稳定，让群众吃上便宜菜、放心菜，该市出台12项措施稳定市场菜价。

这12项措施包括巩固和扩大常年蔬菜种植基地面积，确保本地菜供应；研究制定并落实蔬菜价格指数保险方案，提高蔬菜种植积极性；清理闲置农用地，提高农业用地使用率；理顺蔬菜流通渠道，降低蔬菜流通成本；优化农贸市场布局，增加蔬菜批发网点；规划设置大型住宅小区蔬菜直销点；加大打击市场违法违规行为，净化市场秩序；充分发挥平价商店平抑物价的作用；建立并及时启动物价上涨动态补贴和临时补贴机制；加强市场价格信息监测和发布工作；建立主要蔬菜品种商业储备和应急投放机制；整合财政补贴资金，全力支持“菜篮子”建设。

据了解，为确保稳定菜价12项措施落实到位，五指山市还成立了“菜篮子”工程建设领导小组，明确每项措施牵头单位、配合单位，同时提出工作要求，明确各单位责任分工，并要求各责任单位建立每月督查制度，由该市政府督查室会同物价部门负责跟踪督查落实情况，各责任单位每月固定时间向物价部门报送责任事项的进展情况、存在问题和工作建议，由市物价局汇总后报送市政府。在督查过程中对工作不力、推诿扯皮、进度缓慢的责任单位和责任人员将予以问责。

齐锐同志逝世

离休干部齐锐同志因病医治无效，于2016年2月7日在海口逝世，享年87岁。

齐锐，男，黑龙江省勃利县人，1929年1月出生，1947年12月参加革命工作，1949年4月加入中国共产党。主要历任：43军政治部编写员、湖南步兵学校学员、中南有色分局人事处主任科员、江西省冶金科长、江西省物资局副处长、国营第四三八〇厂党委书记、厂长（主任）。1989年8月离休，享受地级政治、生活待遇。

中共海南省委老干部局

2016年3月3日

一乘客从海口乘车去深圳，中途遭遇摩的转运、高速路口甩客等怪事

正规窗口购票为何上演“人在囧途”？

■ 本报记者 计思佳

因时间充足，想顺便欣赏琼州海峡的美景，经常往返于海口、深圳的何女士第一次买了水路套票回深圳。一向小心谨慎的她在海南水路联运售票中心购买车票，确保能坐上正规车辆，保证行程安全。

但没想到，下轮渡要坐摩的到汽车站、中途上了挂着河南牌照的客车，客车在高速路口甩客这些匪夷所思的事一上演。何女士很疑惑，为何在正规窗口买票也会遇到这样的情况？

3月1日14时，何女士来到海口港客运站的海南水路联运售票中心的售票大

厅，花372元购买了从海口到深圳的水路套票。“其中船票为42元，剩下的就是汽车票的费用。”何女士说，售票大厅门口有很多人也在卖票，价钱更便宜，但为了确保安全，她特地来到正规窗口购票。

当天18时，何女士顺利抵达海安码头。走出码头后，何女士拨打事先留下的手机号，对方说走出码头会有人接她去海安汽车站。让何女士没想到的是，对方安排的竟是一辆摩的载何女士。“这种陌生车辆怎么能随便上？”有些生气的何女士再次拨打电话，几经周折对方最后派了一辆面包车将何女士接到汽车站。到达汽车站后，何女士和另外20多人在一卖部等待。

直到23点，何女士和其他共计41名乘客坐上了一辆车牌为豫K69755的河南许昌客车。第二天8时，客车到达广州，但司机不肯将客车开进汽车站，直接在高速路口就让其中20多名乘客下了车。10时，何女士到达深圳，客车同样在高速路口就将何女士放下，何女士不得不步行到汽车站，然后打车回家。

为何中间是摩的来接人？为何中途

是河南客车来转运？客车为何不肯进站？为何在正规窗口买票也会遇到这样的情况？这些问题都让何女士不解。

针对何女士的疑问，海口客运站（秀英港口站）的工作人员告诉记者，水路套票的出售方是海南水路联运售票票

务中心。“他们租用了我们的场地卖票，我们只管轮渡的部分，客运汽车的部分不由我们负责。”

海南水路联运售票中心一位陈姓负

责人表示，正常情况下，乘客下了轮渡会

么是海南的，要么是广东的，不会出现

河南的。“摩的的转运、河南车转运，高速口甩客这些情况都是不允许的。”

陈姓负责人说，从现在的情况看，

有可能是广东方面将客源私自转

“我们将调取当时的监控，并拒绝为这

趟车结算车票费用，对何女士的车票进

行全款赔偿。”

（本报海口3月3日讯）

中共海南省纪委、海南省监察厅公告

骗活动的线索，应当及时向海南省纪委或当地纪检监察机关反映，并迅速向公安机关报案。

三、纪委作为党的纪律检查机关，一切职权严格按照《党章》和其它党纪党规规定行使，决不允许纪委工作人员利用职务之便谋取私利。各地各部门和广大干部群众要增强防范意识，提高警惕性和鉴别